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I  Tra jecto i re  de la  va lve d 'une roue d 'un vé lo
Modélisation de la roue du vélo
Sur  une  feu i l l e  quadr i l l ée ,  en  p laçan t  l . a  po in te  de  vo t re  compas  su r  un  c ro i semen t  du
quadr i l l age ,  t racez  un  ce rc le  de  rayon  |  =  2  cm.
Modélisation des ravons de la roue
Sur  vo t re  roue ,  l . r acez  2  d iamèt res  su r  l es  l i gnes  du  quadr i l l age ,  ensu i te  2  d iamèt res  su r  l es
d iagona les  des  ca r reaux ,  pu i s  à  l ' oe i l ,  t r acez  l es  4  de rn ie rs  d iamèt res .  Vous  ob tenez  un  ce rc le
pa r tagé  en  16  pa r t s .  Cho is i ssez  un  po in t  du  pé r imè t re  P ,  marquez - le  en  rouge ,  i l  r ep résen te ra
la  va l ve  du  vé lo .  Découpez  vo t re  roue .
C o n s t r u c t i o n d e sJ r aig_c to.i r e-t_
@ e z u n e | i g n e h o r i z o n t a l e e n | a i s s a n t 6 c m a u d e s s u s | i b r e m a t é r i a | i s a r r t
l e  so l .  P lacez  vo t re  feu i l l e  su r  une  p lanche .  P lacez  vo t re  roue ,  l e  po in t  P  à  l a  ve r t i ca le  du  so l .
Avec  vo t re  compas ,  p iquez  l a  f eu i l l e  où  se  s i t ue  l e  po in t  P .  Vo ic i  l a  pos i t i on  P '  de  P .
Fai tes tourner  vot re roue sur  le  so l  sans la  fa i re  g l isser  et  pour  chaque 1/1 6 de tour ,  p iquez

vo t re  feu i l l e  pou r  i nd ique r  l a  pos i t i on  de  P .  Fa i tes  un  tou r  comp le t .
2  -  Reprenez  vo t re  en reg i s t remen t ,  repé rez  l e  cen t re  de  l a  roue  O  e t  p lacez  P  au  même endro i t
de  dépar t ,  p iquez  l a  pos i t i on  de  O  à  chaque  fo i s  que  l a  roue  tou rne  d '1116  de  tou r  ( soyez

a t ten t i f  à  l a  conco rdance  en t re  vos  1 /16  de  tou r  e t  l a  pos i t i on  de  P ) .  Fa i tes  un  tou r  comp le t .
Sur vos enregistrements :
-  numérotez chaque posi t ion de P et  de O et  t racez les t ra jecto i res ;
-  donnez  un  t i t r e  à  chacun  de  vos  en reg i s t remen ts ,
Sur votre feuille :

TÊæezl6 polnt  dont  vous étudiez la  t ra jecto i re  et  la  nature de cet te  t ra jecto i re  ;
-  répondez aux quest ions su ivantes :
6  Quel le  est  la  t ra jecto i re  du centre de la  roue par  rappor t  au so l  ?
ûs Ouel le  est  la  t ra jecto i re  du centre de la  roue par  rappor t  au vé lo ?
rs  Ouel le  est  la  t ra jecto i re  de la  va lve par  rappor t  au so l  ?
rs  Ouel le  est  la  t ra jecto i re  de la  va lve par  rappor t  au vé lo ?
-  c o n c l u e z .

l l  -  Tra jecto i re  d 'un d i recteur  de manège
Modélisation du plateau du manège
Tracez  un  rec tang le  de  8  cm su r  1  cm.  T racez  une  l i gne  l e  découpan t  en  2  dans  l e  sens  de
la  l ongueur  pu i s  me t tez  un  po in t  D  numéro té  tous  l es  ca r reaux  ( se lon  vo t re  découpe ,  vous
ob tenez  7  ou  8  po in t s ) .  I nd iquez  à  4  cm le  cen t re  O  du  manège .  Découpez  l a  bande  de  pap ie r .

Modélisation du sol
f f i 4 c m d e d i a m è t r e S u r v o t r e f e u i l l e , i n d i q u e z s o n c e n t r e o . P a r t a g e z - | a e n
8  sgc teu rs .
Construction des traiectoires

� u n e é p i n g l e l e s c e n t r e s o d u p | a t e a u e t d u s o | . V o t r e m a n è g e
peut  a lors  tourner  au dessus du so l .  Le d i recteur  de manège avance d 'un carreau à chaque
fo is  que le  manège tourne d '118 de tour .  P iquez la  pos i t ion du d i recteur  de manège sur  les
deux  feu i l l es  l e  t emps  que  l e  d i rec teu r  a i l l e  d 'un  bou t  à  l ' au t re  du  manège .
Sur vos enregistrements même t rava i l  que  dans  I
Sur  vot re feu i l le . '  même t ravai l  que dans l .  vo ic i  les quest ions :
's - - -T[ëÏe est  la  t ra jecto i re  du d i recteur  de manège par  rappor t  au so l  ?
,€  Oue l l e  es t  l a  t ra jec to i re  du  d i rec teu r  de  manège  pa r  rappor t  au  manège  ?

l l l  -  Un  bus  en  mouvemen t
Un  bus  rou le  l en temen t  en  v i l l e .  A la in  es t  ass i s  dans  l e  bus  tand is  que  B r ig i t t e  se  dép lace  ve rs
l ' a r r i è re  du  bus .  E l l e  res te  au  même n i veau  que  C laude ,  pe rsonne  immob i l e  su r  l e  bo rd  de  l a

rou te  qu i  l u i  f a i t  des  s ignes .
Constru isez un tab leau à double e l l leq répondant  à la  quest ion "X est - i l  en mouvement  par

,  Br ig i t te ,  Claude,  bus et  route.
U t i l i sez  l e  code  1  pou r  en  mouvemen t  e t  O  pou r  immob i l e .
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